
 

Svar på interpellation ställd av Socialdemokraterna - Hur 

ska kommunen öka tryggheten i Linköping? 

Anser Alliansen att tillräckligt görs i kommunen för att öka tryggheten i Linköping?  

Frågan om tryggheten i Linköping har varit aktuell under många år men har dessvärre inte 

prioriterats tillräckligt av tidigare styren. Det borde ha varit tydligare prioriteringar av 

förebyggande verksamhet under de senaste 20 åren. Bland annat genom att bygga ut 

socialtjänsten. Om så hade skett hade vi säkerligen haft en helt annan situation idag.  

 

Den absolut viktigaste insatsen för att öka tryggheten i Linköping och landet är att 

upprätthålla lag och ordning och se till att de som begår brott döms till fängelse. Här har 

dessvärre inte regeringen tagit sitt ansvar vilket har skapat stora problem för oss i 

kommunerna som tvingas hantera konsekvenserna av regeringens misslyckade rättspolitik. 

När gängkriminella får röra sig fritt bland våra barn och unga, istället för att sitta bakom lås 

och bom, måste vi som kommun avsätta ännu större resurser för att motverka rekryteringen 

av allt yngre barn. Resurser som kunde ha gått till skola och omsorg. 

 

Så länge det finns en otrygghet i Linköping så finns det alltid mer att göra men så stora 

satsningar på kommunens trygghetsarbete som Allians för Linköping har gjort under den 

senaste mandatperioden har aldrig gjorts tidigare. Vi har gjort omfattande satsningar på en 

rad olika åtgärder och insatser, allt från att utveckla kommunens förebyggande arbete till 

satsningar på att förbättra den fysiska miljön och ökad samverkan med Polisen. Får vi 

väljarnas förtroende att styra Linköpings kommun även nästa mandatperiod kommer vi 

fortsätta prioritera detta arbete och vi kommer inte ge oss förrän vi får bort de kriminella 

gängen från våra gator.  

 

Exempel på satsningar: 

● Heltidsmentorer 

● Särskola 

● Samverkan Barn och unga  

● Åtgärder för barn och unga i syfte att skapa helhet och sammanhang så att alla barn 

och unga ges förutsättningar att nå en gymnasieexamen  

● Föreningsstöd landsbygd 

● Trygghetsskapande åtgärder i skolan 

● Översyn av kommunens fritidsverksamhet 

● Ordningsvakter 

● Kommunala trygghetskameror 

● Kraftfull förstärkning av fältverksamheten 

● Ökad satsning på Frivilliga Resursgruppen för kommunal vuxennärvaro vid akuta 

händelser och andra tillfällen när det är extra viktigt att kommunen syns 

(inspark/nollning, Valborg, skolavslutning) 

● Medel för trygghetsarbete i utskotten för medborgardialog 

● Stöd till nattvandring (ex genom att ge ekonomiskt stöd till idrottsföreningar som 

ställer upp med nattvandrare) 

● Fysiskt trygghetsarbete på landsbygd 



 
● Insatser barn och unga 

● Ingripande åtgärder i form av placeringar på HVB-hem  

● Utökad samverkan mellan polis, skola och socialtjänst för att förhindra nyrekrytering 

av unga till kriminella miljöer  

● Områdesteam 

● Särskild satsning på arbete mot hedersrelaterat våld och förtryck 

● Heltidsaktivering 

● Inrättande av grupp för att motverka bidragsbrott inom förvaltningen 

● Utökat samarbete med större fastighetsägare, Skatteverket, Polisen och 

Försäkringskassan 

● Särskild satsning på trygga utomhusmiljöer 

● Stångåstadens trygghetsvärdar 

● Ökat fokus på arbetet med Lokal Operativ Myndighetssamverkan (LOS) i syfte att 

bekämpa organiserad kriminell näringsverksamhet 

● Medborgarlöfte - samarbete mellan kommunen och Polisen i syfte att öka tryggheten 

● Samverkansöverenskommelse med Polisen 

● Ny säkerhetsorganisation med säkerhetssamordnare på varje förvaltning 

● Sociala insatsgruppen (SIG) med fokus på barn och ungdomar i riskzonen för 

kriminalitet och kriminell livsstil 

 

 

Vilka förebyggande verksamheter vill ni prioritera och var ska dessa satsningar 

göras?  

Först och främst hoppas jag att regeringen tar sitt ansvar och agerar skyndsamt för att få 

stopp på det eskalerande våldet och gängkriminaliteten i landet. För den absolut viktigaste 

insatsen för att öka tryggheten i Linköping och landet är nämligen att upprätthålla lag och 

ordning och se till att de som begår brott döms till fängelse. Här har dessvärre regeringen 

ännu inte tagit sitt ansvar, vilket har skapat stora problem för oss i kommunerna som tvingas 

hantera konsekvenserna av regeringens misslyckade rättspolitik. När gängkriminella får röra 

sig fritt bland våra barn och unga, istället för att sitta bakom lås och bom, måste vi som 

kommun avsätta resurser för att motverka rekryteringen av allt yngre barn. Resurser som 

kunde ha gått till skola och omsorg. 

 

För Allians för Linköping börjar trygghet med att alla elever går i skolan och klarar av att gå 

ut gymnasiet med godkända betyg. Vi vill att Linköpings skolor ska präglas av lugn och 

studiero där de elever som har det tuffast får en riktig chans att klara sin skolgång. Trygghet 

handlar också om att barn och unga ser sina föräldrar gå till ett arbete istället för att leva på 

bidrag. Därför kommer vi fortsätta arbeta för att bryta bidragsberoendet och se till att alla 

som kan arbeta också gör det. 

 

Vi vill även utöka samverkan mellan skolan och socialtjänsten för att i ett tidigt skede fånga 

upp barn som riskerar att hamna snett. Vi vill också stärka det förebyggande arbetet för att 

förhindra att barn och unga rekryteras till kriminella nätverk med ett utökat föräldraansvar. 

En stor del av arbetet på trygghetsområdet kan inte kommunen lösa själva. Polisen har det 

yttersta ansvaret och befogenheterna för att bekämpa brottslighet och se till att kriminella 

personer lagförs. Resurserna för polisen är dock inte tillräckliga. Vi kommer också fortsätta 



 
det av Allians för Linköpings påbörjade arbete med att flytta socialtjänsten närmare 

medborgarna så att socialtjänsten blir tillgänglig i hela kommunen.  

 

 

Har kommunen och kommunens verksamheter en viktig roll för att skapa trygghet? 

Kommunen har en mycket viktig roll för att skapa trygghet och framför allt för det 

förebyggande arbetet. Allians för Linköping har också gjort rekordstora satsningar för att öka 

tryggheten, men det är omöjligt att lyckas fullt ut om inte Polis och rättsväsendet får de 

resurser och verktyg som krävs för att komma till bukt med den grova brottslighet som finns 

här och nu.  

 

För att kortsiktigt upprätthålla lag och ordning behöver Sverige och Linköping få fler poliser 

och fler poliser som har de verktyg som krävs för att sätta dit de kriminella gängen. 

Övervakningskameror och kommunala ordningsvakter är också viktiga faktorer. Det ger 

både fler ögon som bidrar till att förebygga brott men det hjälper också polisen att klara upp 

fler brott.  

På längre sikt är en god utbildning grundläggande för att ge alla människor en möjlighet att 

växa och utvecklas utifrån sina egna förutsättningar. Vi måste se till att fler elever lär sig mer 

och för att så ska ske krävs ett fokus på kunskap och bildning och att alla elever ges studiero 

och kan vara trygga i skolan. Därför har Allians för Linköping utökat satsningen på 

heltidsmentorer för att avlasta lärarna så att de kan fokusera på sitt kärnuppdrag, 

undervisning. Det ger en ökad trygghet och större möjligheter för eleverna att klara sin 

skolgång. Vi har också satsat på grundsärskolan samt tillsatt resurser till Kultur- och 

fritidsnämnden för att arbeta med trygghetsskapande åtgärder i samverkan med 

föreningslivet.  

Kommunens sociala insatser spelar också en mycket viktig roll i arbetet med att tidigt ingripa 

när barn och unga riskerar att fångas upp av den kriminella miljön. Allians för Linköping har 

därför satsat extra mycket på insatser riktade mot barn och unga i budgeten för att bryta 

trenden att fler rekryteras till kriminella gäng. 
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